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Univerzitní klinická škola má ambici stát se modelovým příkladem moderní vzdělávací
instituce. Půjde o mateřskou a základní školu (v další fázi i lyceum), která bude sloužit
nejen dětem, ale taky studentům učitelství jako místo intenzivní a reflektované praxe.
Škola se stane také zázemím pro pedagogický výzkum a další vzdělávání učitelů.

„Vznik klinické školy považujeme za mimořádnou příležitost, jak prakticky propojit výuku, výzkum a
reálné potřeby školství v regionu. Budoucí učitelé získají příležitost pracovat v prostředí, kde je
reflexe a metodická podpora samozřejmostí – a žáci naopak těží z kvalitní a inovativní výuky,“ popsal
hlavní motivaci projektu rektor Ostravské univerzity Petr Kopecký.

„Univerzitní škola jako centrum inovací v metodách vzdělávání se stane nejen inspirací, ale také
partnerskou institucí našim mateřským a základním školám a doplní tak nabídku kvalitního
vzdělávání ve městě. Projekt je strategickou součástí politiky vzdělávání Ostravy a širšího okolí a
doplní tak i nové kapacity spojené s vznikem čtvrtě Žofinka a další nové či plánované zástavby v
okolí,“ uvedla náměstkyně primátora Andrea Hoffmannová.

„Klinická škola, kterou zakládáme, je příležitostí, jak zlepšit vzdělávání v celé zemi. Chceme ukázat,
že i složité problémy – například sociální nerovnosti – lze řešit, když se opíráme o výzkum, data a
každodenní praxi. Ostravská univerzita tímto přináší model, který může inspirovat celé české
školství,“ doplnil děkan Pedagogické fakulty OU Daniel Jandačka.

Projekt Univerzitní klinické školy navazuje na cíle Strategie vzdělávací politiky ČR 2030+ i na
reformu pregraduální přípravy učitelů. Spojuje odborné zázemí univerzity s potřebami města a
regionu. Jeho cílem je zlepšit kvalitu výuky, podpořit rovný přístup ke vzdělání a vytvořit prostor pro
inovace ve vzdělávání.

„Univerzitní klinická škola je skvělým příkladem toho, jak může být pro obyvatele regionu prospěšná
spolupráce mezi krajem, městem a univerzitou. Věříme, že tento model pomůže zvýšit kvalitu
vzdělávání a zároveň přitáhne do školství nové, motivované pedagogy,“ řekl hejtman
Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

„Moravskoslezský kraj dlouhodobě podporuje inovace ve vzdělávání a projekt univerzitní klinické
školy vnímáme jako důležitý krok k modernizaci přípravy učitelů. Tato škola nabídne nejen kvalitní
výuku dětem, ale i prostor pro profesní růst pedagogů a studentů,“ uvedl náměstek hejtmana pro
školství Jan Veřmiřovský.

Za spolupráce Ostravské univerzity, Statutárního města Ostravy bude v následujících týdnech
podepsáno memorandum, které definuje role jednotlivých partnerů, způsob financování i plán
dalšího postupu. Financování výstavby a provozu se předpokládá z veřejných a evropských zdrojů a z
účelových prostředků univerzity.

„Na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy velmi vítáme vznik Univerzitní klinické školy
Ostravské univerzity, která je příkladem moderní a systematické spolupráce mezi vysokým školstvím
a praxí. Podporujeme nejen tento projekt, ale i obdobné iniciativy napříč Českou republikou. I proto
pracujeme na vytvoření vhodnějšího legislativního rámce – například prostřednictvím aktuální novely



školského zákona a úprav týkajících se školských právnických osob. Jsme zároveň připraveni hledat
obecně platný model pro vztah a komunikaci ministerstva ke klinickým školám, který by tyto důležité
aktivity podpořil, systematizoval a využíval jejich zkušeností pro zlepšování vzdělávací politiky,“
vyjádřil podporu projektu náměstek ministra školství Jiří Nantl.

Předpokládaná lokalita školy – Černá louka – nabídne výjimečné napojení na městskou infrastrukturu
i blízkost univerzitního kampusu.
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